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Ο ειδικός απεσταλμένος του ΟΗΕ στη Συρία στο 
πλευρό των Χριστιανών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Μια σημαντική συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην Καθέδρα του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας, στη Δαμασκό, στον απόηχο των πρόσφατων 
εξελίξεων στη Συρία μετά την πτώση του καθεστώτος Άσαντ. Συμμετείχαν 
ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. 
Ιωάννης, ο Συρορθόδοξος Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ. 
Ιγνάτιος-Εφραίμ Β΄, ο Μελχίτης Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης 
Ανατολής κ. Ιωσήφ, ο Καρδινάλιος Mario Zenari, Αποστολικός Νούντσιος 
στη Συρία, και ο ειδικός απεσταλμένος του ΟΗΕ στη Συρία Γκέιρ 
Πέντερσεν.

Η συνάντηση περιλάμβανε ένα βαθύ διάλογο για τις τρέχουσες και ευαίσθητες 
συνθήκες που διέρχεται η Συρία και τους τρόπους στήριξης της σταθερότητας του 
λαού και για την παροχή παρηγοριάς και ελπίδας εν μέσω των πολλών ανησυχιών 
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που σχετίζονται με την πραγματικότητα και το μέλλον του, καθώς και τις πτυχές 
της ενιαίας χριστιανικής μαρτυρίας στην κοινωνία, στην πατρίδα και ενώπιον της 
διεθνούς κοινής γνώμης. Τονίστηκε δε η ανάγκη αλληλεγγύης και στήριξης και η 
συγκρότηση κοινής επιτροπής για την παρακολούθηση των αναδυόμενων αναγκών 
και η εκπλήρωση των επιθυμητών οραμάτων και προσδοκιών, ώστε να 
διασφαλιστεί ο συνεχής και αποτελεσματικός συντονισμός προς το σκοπό αυτό.

Καλωσόρισμα απεσταλμένου ΟΗΕ από τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας
Στη συνάντηση τονίστηκε ότι η Συρία ήταν πάντα και θα παραμείνει μια κατ’ 
εξοχήν χώρα εθνικής αδελφικής σχέσης, που δεν αποδέχεται τη λογική των 
πλειοψηφιών και των μειονοτήτων, αλλά όλοι είναι ίσοι ενώπιον της ελευθερίας, 
της αλήθειας και του νόμου, με ένα πεπρωμένο, ενωμένοι από μια κοινή ιστορία με 
όλα τα σκαμπανεβάσματά της και ενωμένοι από την αγάπη για την πατρίδα, που 
είναι το υπέρτατο εθνικό συμφέρον που υπερισχύει κάθε προσωπικού, εθνικού ή 
θρησκευτικού συμφέροντος.



Οι χριστιανοί δεν είναι φιλοξενούμενοι στην πατρίδα τους, είναι τέκνα της 
πατρίδας, ουσιαστικό φάσμα και αυθεντικό συστατικό των συνιστωσών της, με τα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις όλων των πολιτών για την οικοδόμηση μιας 
πατρίδας που θα διέπεται από δικαιοσύνη και ισότητα και θα επικρατεί ειρήνη και 
ηρεμία στη βάση της ιθαγένειας και της συνύπαρξης όλων των πολιτών της.

Αυτό πρέπει να εκδηλωθεί πρακτικά με μια ολοκληρωμένη και χωρίς αποκλεισμούς 
εθνική συμμετοχή στη σύνταξη ενός συναινετικού, ελεύθερου και δημοκρατικού 
συντάγματος για τη χώρα, το οποίο θα εγγυάται, αφενός, το δικαίωμα στην 
ιθαγένεια και την αποτελεσματική συμμετοχή του συριακού λαού όλων των 
χρωμάτων και των προσχώσεων σε όλα τα πολιτικά, κοινωνικά και δημόσια 
διοικητικά επίπεδα με βάση την αρμοδιότητα χωρίς καμία διάκριση από την άποψη 
του φύλου, της φυλής, της εθνικότητας ή της θρησκείας. Από την άλλη πλευρά, 
εγγυάται τον σεβασμό των θρησκειών και των νόμων τους, συμπεριλαμβανομένων 
των νόμων περί προσωπικής κατάστασης κάθε συνιστώσας του κράτους, καθώς 
και των συλλογικών και ατομικών ελευθεριών, προκειμένου να διατηρηθεί ο 
πολιτισμός του κράτους και να διασφαλιστεί ότι όλοι έχουν ίσα δικαιώματα και 
υποχρεώσεις, τότε το σύνταγμα γίνεται ένας καθρέφτης που αντανακλά τις λαϊκές 
ελπίδες για ένα μέλλον αντάξιο της σκέψης και της ιστορίας του συριακού λαού.



Απεσταλμένος ΟΗΕ: Οι χριστιανοί δεν είναι 
φιλοξενούμενοι στη Συρία
Ο κ. Πέντερσεν τόνισε ότι ήταν βαθιά ικανοποιημένος και συγκινημένος από τη 
συνάντησή του με τους χριστιανούς της Δαμασκού και της Συρίας, 
υπογραμμίζοντας ότι η Συρία είναι μια χώρα για όλους και οι χριστιανοί δεν είναι 
σίγουρα φιλοξενούμενοι, αλλά πραγματικοί πολίτες με τα δικά τους δικαιώματα 
και υποχρεώσεις.

Τόνισε ότι ζούμε μια νέα αρχή για τη Συρία και οι νέες αρχές συνήθως 
συνοδεύονται από αλλαγές και προκλήσεις, αλλά η αλλαγή είναι καλή όταν 
κατευθύνεται προς τη σωστή κατεύθυνση. Ανέφερε ότι έχει επισκεφθεί πολλά μέρη 
και έχει συναντηθεί με πολλούς ανθρώπους εντός και εκτός και το κύριο μήνυμα 
είναι ότι όλοι οι Σύριοι πρέπει να είναι μαζί και ότι υπάρχει χώρος για όλους ως 
πολίτες αυτής της χώρας, και αυτός ο προσανατολισμός υπάρχει και στη διεθνή 
κοινότητα, όπως διαπιστώνει από την ενημέρωσή του στο Συμβούλιο Ασφαλείας 
κατά την τελευταία του συνεδρίαση και την επικοινωνία του με διάφορα διεθνή 
μέρη.



Ο κ. Πέντερσεν επισήμανε ότι το έργο που έχουμε μπροστά μας είναι μεγάλο και 
υπάρχουν γενικές αρχές για την προώθησή του, δηλαδή η εφαρμογή των διεθνών 
ψηφισμάτων, ιδίως του ψηφίσματος 2254, και είναι οι Σύροι που θα ηγηθούν της 
μετάβασης και η διεθνής κοινότητα θα τους υποστηρίξει. Η διαδικασία 
επεξεργασίας του νέου συντάγματος θα είναι ευθύνη όλων των Σύρων με διεθνή 
υποστήριξη. Σε εξέλιξη βρίσκονται επίσης οι εργασίες για την άρση των 
οικονομικών κυρώσεων και την ανοικοδόμηση. Επανέλαβε ότι το έργο είναι 
τεράστιο, αλλά η σημερινή συνάντηση είναι ένα πολύ ισχυρό μήνυμα προς τη 
σωστή κατεύθυνση.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την προσευχή προς τον Θεό, να σβήσει τον πόνο, 
την καταπίεση και την αγωνία από κάθε θλιμμένη, καταπιεσμένη και ταραγμένη 
ψυχή και να ελεήσει τις καρδιές, φέρνοντάς τις κοντά σε μια αγάπη για να 
υπηρετήσουν τον άνθρωπο και την πατρίδα με καλές πράξεις, των οποίων το φως 
θα λάμψει σε ολόκληρο τον κόσμο ως μαρτυρία για την ενωμένη Συρία.




















